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Pentru instituirea regimului de arie protejată, primii pași au fost realizați în anii 1970, când au fost
făcute unele studii ale zonei Prundul Mare de către un grup plin de entuziasm, care cuprindea
printre alții pe loan Moldovan, Andras Libus și Aurel Ardelean. Astfel, în acei ani a fost declarată o
suprafață de 91,2 hectare din Prundul Mare că rezervație naturală, urmărind a se proteja populația
de stârci cenușii care cuibareau acolo. Apoi în anul 1988, 12.000 ha din această suprafață a fost
declarată Zonă de Importanță Avifaunistică.

Parcul Natural Luna Mureșului a fost instituit prin Hotarârea Guvernului nr. 2151/2004, cu o
suprafață de 17166 ha. În urma utilizării unor programe performante GIS și a unor imagini
satelitare, suprafața parcului a putut fi determinată cu o precizie mai mare, în cadrul acelorași
limite descrise în actul normativ de înființare. Astfel, suprafața reală a Parcului Natural Lunca
Mureșului este de 17455,2 ha.

În anul 2007 suprafața ariei protejate a fost inclusă în rețeaua europeană, „Natura 2000”, atât ca sit
de importanță comunitară – ROSCI0108, conform Directivei Consiliului Europei 92/43 EEC privind
conservarea habitatelor naturale și a specilor de fauna și flora sălbatică, cât și ca arie de protecție
specială avifaunistică – ROSPA0069, conform Directivei Consiliului Europei 79/409 EEC privind
conservarea păsărilor sălbatice, având aceleași limite cu ale parcului.
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SCURT ISTORIC
Scopul principal al declarării parcului natural constă în protecția și conservarea unor
ansambluri peisagistice în care, interacțiunea activităților umane cu natură, de-a lungul
timpului, a creat o zona distinctă, cu valoare semnificativă peisagistică și culturală, cu o
mare diversitate biologică.

Parcul Natural Lunca Mureșului corespunde categoriei a V-a în sistemul de clasificare a
ariilor protejate elaborat de Uniunea Internațională pentru Conservarea Naturii – I.U.C.N.
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Începând cu anul 2006, zona a fost declarată sit RAMSAR, respectiv zona umedă de
importanță internațională, cu aceleași limite ale Parcului Natural Lunca Mureșului.
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